

LUPTA NOASTRĂ

BULETIN INFORMATIV EDITAT DE AGENTIA
"ELLAS-PRESS"

REDACTIA: BUCUREȘTI B-dul ANA IPĂTESCU Nr. 29 Bis. TEL. 2.74.23

MONARHO-FASCIȘTII INTENSIFICĂ TEROAREA IN INTREAGA GRECIE

**Arestarea lui Vasile Markezini, secretarul E. A. M.-ului
din Atena în timpul ocupației germano-italiene**

La Atena, organele Siguranței au arestat pe Vasile Markezini, unul din șefii Rezistenței noastre Naționale, din timpul ocupației germano-italiene și secretarului E. A. M.-ului din Atena. Vasile Markezini a fost arestat de către organele și agenții lui Evert, șeful poliției din Atena, același care în timpul ocupației lucra pentru cotropitori.

După comunicatul postului de radio Atena, procesul asasinării lui Ladas a fost amânat. Acest proces urma să se judece cu o zi mai înainte de cel al lui Markezini, care este învinuit că ar fi luat parte la asasinarea lui Ladas. Astfel, monarho-fasciștii din Atena caută să ucidă pe Vasile Markezini, așa cum procedează ei totdeauna cu cei mai buni fii ai țării.

Arestările nu se mai sfârșesc

„United Press“ a transmis că la Atena au fost arestați alți 5 patrioți.

La Pireu poliția a arestat 11 marinari din Marina Comercială.

Procesul ofițerilor și subofițerilor din Marina de Război nu s'a terminat încă. Comisarul regal a cerut condamnarea la moarte a 63 patrioți. Noul arestări masive s'au operat la Atena, Pireu și Thessalonie.

La Thessalonie au fost arestate alte 72 persoane, sub obișnuita învinuire de participare la complot.

După o știre transmisă de Agenția telegrafică Franceză, Curtea Marțială din Verla a

condamnat la moarte 6 persoane sub învinuirea de-a fi ajutat pe partizani.

Presă din Atena demască bandele monarho-fasciste

Bandiții la lucru

După vâlva stârnită în Grecia de alegerile parlamentare, presa „independentă“ a început, după cum se anunță din Atena, o campanie de demascare a bandelor monarho-fasciste. Astfel, ziarul fascist „Elefteria“, în ar-

(Continuare în pag. 3-a)

TSALDARIS ACERUT OFICIAL trimiterea de trupe americane în Grecia

Guvernul din Atena a cerut oficial dela Washington, trimiterea de armate străine în Grecia. Insuși Tsaldaris, în declarațiile făcute la 28 Iunie a.c. ziariștilor și corespondenților străini, a spus:

„Guvernul meu a cerut oficial trimiterea de armate americane pentru a păzi granițele țării“. În continuare, a adăugat că fără această armată străină, guvernul său nu poate rezista partizanilor. Deasemeni, a comunicat părerea Comandantului Misunii americane din Grecia, care declarase la început că nimicirea Armatei Democratice va fi desăvârșită în primăvară, sau cel mai târziu în vară, dar în urma experienței suferite a fost nevoit să-și schimbe părerea. Astăzi, același general american spune că nimicirea partizanilor este imposibilă fără ajutorul armatei străine.

Aceste fapte ale americanilor și susținătorilor lor din Atena, arată că ei nu sunt capabili s'o scoată la capăt cu Armata Democrată și pre-

Noui provocări monarho-fasciste la granița albaneză

Ministerul de Externe al Republicii Populare Albaneze a dat eri următorul comunicat:

„La 24 Iunie, monarho-fasciștii s'au dedat la noi provocări contra Albaniei, violând de patru ori integritatea teritoriului Albanez.

În dimineața zilei de 24 Iunie a. c. artileria agresorului a tras proiectile asupra teritoriului albanez în regiunea Leskoviki.

Obuzele au căzut adânc în teritoriul Albanez. La prânz 3 avioane monarho-fasciste au violat spațiul aerian albanez sburând la o înălțime de 2.000 m. și o adâncime de 3 km.

Focul apărării noastre anti-aeriene le-a silit să se retragă.

La ora 3 p. m. monarho-fasciștii au tras cu mortiere în direcția Kosovitză, iar puțin mai târziu artileria lor a bombardat din Kastanini în direcția Kosovitză asupra teritoriului albanez, pe o adâncime de 500 m.“

gătesc o nouă intervenție armată în Grecia. Dar și în această intervenție străină, poporul grec, având în frunte Armata sa Democrată, îl va înfrunța, așa cum a făcut-o și până acum.

Punctul de vedere al generalului Mereditis

Generalul Merenditis, într'un articol publicat la Atena, scrie că, cu forțele de care dispune armata monarho-fascistă, partizanii nu pot fi înfrânți. În cele scrise, Merenditis încearcă să justifice eșecurile armatei monarho-fasciste din Peloponez și propune ca armata să fie întărită, pentru a putea înfrunța astfel pe luptătorii Armatei Democratice.

Maril financiari din Atena au vizitat pe Greeswod, mulțumindu-i călduros pentru grija ce o poartă celei lor.

PSEUDO-CAMERA DEPUTAȚILOR, A FALSULUI GUVERN DIN ATENA SE TEME DE ARMATA DEMOCRATĂ A GRECIEI

Postul de radio „Grecia Liberă“ a transmis în emisiunea sa de ieri, cele de mai jos, în legătură cu teroarea și panica ce domnesc în sânul clicei guvernărilor din Atena.

Eri a avut loc adunarea Camerei fasciste. Deputatul Turkovasilis a făcut o interpelare, cerând să se discute incapacitatea guvernului de-a înfrunta Armata Democrată din întreaga țară și mai ales din Poloponez. Reprezentantul Armatei a solicitat Camerei să nu accepte o astfel de discuție, deoarece se pun în pericol secretele militare.

Deputatul districtului Dramas, Karașcos, a făcut o interpelare întrebând de ce, cu toate efortu-

rile guvernului pentru a extermina pe partizani, aceștia au rămas totuși în Dramas desfășurându-și mai departe activitatea.

Deputatul districtului Etolo-Akarnanias, Papaghiorghiu, a criticat guvernul pentru că deși a afirmat că a întronat ordinea în Rumeli, totuși grupe de partizani acționează astăzi în această regiune.

Reprezentantul armatei a declarat că într-adevăr, există în nordul regiunii Rumeli unități de partizani ce activează precum și multe alte mici grupe, în alte puncte ale regiunii.

La sfârșit, a fost aprobată cererea reprezentantului armatei de-a nu se discuta asemenea che-

stiuni pentru a nu se desvălui secretele militare, iar pseudo-camera și-a amânat ședința pentru Luni 14 Iulie când se va discuta și scandalul orezului.

In Pseudo-Camera din Atena s'a cerut amnistierea unor foști membrii ai Gestapou-lui

Mari fraude descoperite

Intr'o ședință a pseudo-Camerei, marele colaboraționist Turkovasilis, a cerut să fie amnistiați toți colaboraționistii cu năvălitorii germani, pentru că, în urmă, au luptat contra comuniștilor și ca atare sunt folositori statului.

Deputații Vanvettzos și Delianis au criticat guvernul pentru poziția ce au luat-o în chestiunea distribuirii bumbacului la industriași de pe urmă căreia mulți s'au îmbogățit peste noapte.

Afacerea a fost adusă a cunoștința Camerei pentru că anumiți mari rechini ai industriei nu s'au putut înfrupta și ei.

GUVERNUL DIN ATENA CERȘESTE MEREU AJUTOARE, DAR CEI DIN WALL-STREET SUNT CIRCUMSPECȚII

Falsul guvern din Atena așteaptă cu multă nerăbdare reîntoarcerea lui Griswold din America, gândind la o oarecare majorare a ajutorului, care i-ar da posibilitatea să iasă din noroiul în care s'a scufundat din cauza situației economice. Dar rezultatele călătoriei lui Griswold au constituit o deziluzie, căci acesta a adus o veste tristă: nu numai că nu se poate acorda o mărire a ajutorului, dar, din contră, este vorba să se diminueze suma ce fusese promisă, pentru că s'a hotărât reducerea cu 75.000.000 dolari a „Ajutorului“ acordat Greciei și Turciei.

În legătură cu majorarea sumei de 106.000.000 dolari, cerută de guvernul din Atena, Griswold a trimis pe subalternii săi din Athena la Harriman și Gessban, cari se aflau la Paris. Aceștia au declarat că nu pot discuta cu fiecare țară în parte asupra acestor chestiuni, ele urmând a fi examinate de „Comisiul pentru Reconstrucția Europei“.

Dar ultima hotărâre a Camerei Americane de-a reduce cu 25% sumele alocate pentru „ajutorarea“ statelor europene, înseamnă că va fi redusă și suma de 106.000.000 dolari care urma să fie acordată Greciei.

Astfel în loc de 30.000.000 dolari pe cari i-au cerut falșii din Athena, ei nu vor primi decât mai puțin de 100 milioane.

Declarațiile lui Griswold arată categoric, rezultatele călătoriei sale în America și „succesul“ pe care l-au avut acolo cererile guvernului din Athena.

Deficitul bugetar care se ridică la 1.500.000.000.000 drahme, și care în realitate este de 2.000.000.000.000 drahme, duce la disperare falsul gu-

vern din Athena. Tsaldaris a declarat că nu cu drahme se pot acoperi cheltuielile războiului, și nici cheltuielile pentru menținerea pe picior de războiu a armatei și că Stefanopoulos și Politis fac toate eforturile la Paris ca să găsească alte surse pentru acoperirea acestor cheltuieli.

Guvernul trădător din Athena, nepunând gâsi nici o porțiță de scăpare din criza economică și totală încercuire în care se găsește, caută acum prin biruri de neînchipuit puse pe umerii maselor populare și prin stoarcerea până la sânge a poporului, să-și încheie rănilile. El speră mereu într'un ajutor „extrordinar“ din partea americanilor.

BANDIȚII DIN ATENA JE- FUESC PE ȚĂRANI

Guvernul din Atena a votat o lege prin care se va cumpăra grâul dela producătorii de cereale cu 2.000 Drahme okaua.

Cu acest preț producătorii nu vor putea acoperi nici măcar 2/3 din prețul de cost al unei okale de grâu. Astfel, comercianții și marii capitaliști vor cumpăra pâinea pe nimic, în timp ce poporului i-se pun biruri de 400 miliarde Drahme pentru majorarea prețului acestui aliment de primă necesitate.

TRISTA SITUAȚIE

a țăranilor evacuați

Ministrul asistenței Sociale al ban-dei din Atena călătorește în cuprinsul țării și dă ordine pentru suspendarea și puținului ajutor pe care-l primeau agricultorii noștri evacuați din căminurile lor de către americani și monarho-fasciști, sub pretextul că li-se va da de lucru.

Ministrul monarho-fascist al Finanțelor, cu o singură trăsătură din condei a șters toate semnemele ce erau destinate pentru ajutorarea acestor evacuați, sub pretextul că le va pune la dispoziția lor, pentru a-și putea face avutul.

Tzaldaris declarase acum câteva zile că bugetul statului nu permite susținerea agriculturilor, pe cari guvernul din Atena însuși i-a evacuat cu forța din căminurile lor, iar Griswold a declarat deschis că americanii nu pot pune la dispoziție nici o sumă pentru întreținerea lor. Acum monarho-fasciștii pun în aplicare fără nici o jenă, politica lor de exterminare.

Refugiați spre a scăpa de moartea sigură la care-i condamnase americanii și agenții lor monarho-fasciști, ei luptă pentru a se înapoia în satele lor.

Armata Democrată le asigură viața și averea.

RĂSPUNSUL GUVERNELOR POLONIEI ȘI CEHOSLOVACIEI la provocările monarho-fasciștilor din Atena

Unul după altul sosesc la Atena răspunsurile din partea Guvernelor din țările Democrațiilor Populare în legătură cu dragostea și ospitalitatea pe care popoarele străine au oferit-o copiilor greci, refugiați din cauza urgiei monarho-fascismului, copii care au găsit azil în aceste țări.

Aceste răspunsuri constituiesc o palmă dată lașilor și obrăznicilor guvernanți din Atena, vânduți americanilor, cari caută să prindă în ghiarele lor pe chinuții copiii greci, nimicindu-i prin foamete și bombardamente.

La 11 Iunie a. c., postul de radio Praga a transmis comunicatul guvernului cehoslovac care declară că nu este vorba, după cum susține guvernul monarho-fascist din Atena, despre o înapoere posibilă a acestor copii ospitalizați în Cehoslovacia, până nu se restabilește ordinea și liniștea în Grecia. În continuare, postul de radio Praga arată aversiunea și desgustul cu care poporul cehoslovac a ascultat provocarea obrăznică a monarho-fasciștilor și că guvernul cehoslovac răspunde accentuând că acești copii au fost duși în țările Democrațiilor Populare cu consimțământul părinților lor și cu asentimentul Guvernului Democrat Provizoriu.

Cu prilejul comunicatului guvernului monarho-fascist din Atena trimis guvernului din Polonia, directorul Presei și Informațiilor din Ministerul de Ex-

terne Polonez și ministerul plenipotențiar Victor Gross, a anunțat la o Conferință de Presă ținută la Varșovia, răspunsul guvernului Polonez la pretențiile guvernului din Atena privitoare la așa zisa răpire a copiilor greci. Ministerul de Externe din Polonia declară că nu este cunoscut nici un fapt de răpire de copii din Grecia. Dimpotrivă, se știe în toată lumea că în Grecia continuă războiul civil, că elementele democrate sunt urmărite, că se pronunță multe condamnări la moarte și că nu se respectă principiile umanis-

mului și drepturile omului.

Ministerul de Externe din Polonia crede că acești copii cari au părăsit pământul grec, au dreptul la azil în toate țările democratice și declară hotărât că în Polonia nu există copii răpiți sau fără consimțământul părinților lor, după cum susținea comunicatul monarho-fascist. Comunicatul guvernului din Atena nu se datorește grijei de scarta copiilor greci, ci constituie o campanie de intrigă care se bazează pe informații mincinoase.

"DRUMUL NEMURITORILOR" UN EXEMPLU PENTRU UNITĂȚILE TINERETULUI DEMOCRAT

În total sunt șapte. E.P.O.N.-iști unul și unul.

Din Septembrie, de când s'a format grupul lor, n'a murit și nici n'a fost rănit vre-unul dintre ei. Au luat parte la mai mult de 30 de lupte și în toate s'au distins prin vitejia lor. Cum au reușit să facă asta? Foarte simplu. Știu să lupte. Țintesc bine și folosesc admirabil terenul accidentat. Sunt buni cunoscători ai artei militare, calitate recunoscută și de comandanții și camarazii lor cari luptă pentru aceeași cauză.

Spiritul lor de ofensivă și capacitatea lor de luptători au devenit legendare. Toți sunt modești. Nu vorbesc multe, ci fac multe.

Nu subestimează pe inamic.

Când li se încredințează o misiune grea și sunt întrebați, ei răspund: O vom studia și vom lupta așa cum știu să lupte partizanii E.P.O.N.-iști. Și luptă în adevăr ca niște lei. Față de un adversar în comparabil mai numeros, ei înving întotdeauna.

În lupta dela Vlasti, au luptat cu o companie inamică și au pus-o în derută. În satul Asproia au ținut pe loc, timp de 6 ore, o dublă companie inamică.

La Sclithoro au luptat o zi întreagă. În Decembrie, au risipit la Nimpfejo două companii inamice. Au atacat bivacuul fascist din Marrovo, au ucis santinela și au secerat pe dușmani în propriul lor cuib. În apropiere de localitatea de mai sus, lângă pod, au atras în cursă pe inamic, au ucis 5 soldați și au luat prizonier un medic. Pentru faptele descrise mai sus au fost citați în ordinul de zi al batalionului din care fac parte.

Iubesc poporul și arată aceasta ori de câte ori au posibilitatea. La Polikerasso au reconstruit o moară distrusă de mult timp.

În aceeași comună au cărat în spinare, din pădure, zece încărcături de lemne pentru o femeie săracă.

În cele două zile cât au stat în Plasti au confecționat pentru un sătean trei șei și au reparat grajdurile altor doi sătenți.

Au ucis fiecare din ei tot atâția fasciști câți ani numără și vârsta lor. „Nu tragem în vânt spun ei — facem economie de muniții și totvim întotdeauna în plin.

Teroarea IN GRECIA monarho-fascistă

(Urmare din pag. 1-a)

ticolul său de fond cu titlul „Vitejii Alegeri”, scrie că banda lui Pavlacke a ucis 400 persoane, în majoritate bătrâni, femei și copii. O altă bandă a lui Kamarinea a ucis numai în ultimele zile zeci de oameni. În spatele acestor crime, termină ziarul, se ascunde un calcul politic, deoarece bandele au fost formate din oameni de dreaptă, cari au fost folosite în alegerile din trecut.

Teroristul Burlakis a cerut bătrânului Kondi să-i dea 10 milioane drahme și deoarece acesta n'a putut procura suma cerută, Burlakis l-a ucis în mod sălbatic.

Banditul monarho-fascist Pavlakis a omorât pe frații Suzulis în vârstă de 16 și 18 ani, precum și 3 bătrâni, 4 femei și un

Curțile Martiale Extraordinaire

În Iunie 1946 au fost constituite la Salonic, de către monarho-fasciști, primele curți martiale extraordinare. La trei zile după aceasta, au căzut străpunse de gloanțele anglo-americanilor, primele trupuri ale patrioților noștri. Astăzi tribunalele militare extraordinare „lucrează” în toate orașele Greciei, și în lagăre (de ex. în lagărul din insula Macronissi), unde se judecă de câteva zile procesul celor 114 soldați și ofițeri democrați din armata monarho-fascistă, acuzați de „răsvrătire”.

Ministrul Propagandei al guvernului din Atena, Elianos, dă următoarele cifre, relativ la execuțiile ce au avut loc.

„Dela constituirea lor, Curțile Martiale Extraordinaire au condamnat la moarte 1.767 persoane, din cari până în prezent au fost executate 1.320” (adică până la 15 Mai a. c. când a fost dat acest comunicat).

Ministrul fascist recunoaște astfel, că acești călăi din Atena, trimiși în fața plutonului de execuție 3 patrioți pe zi.

IN MASIVELE MUNTILOR DIN PIND

Armata Democrată dobândește noi succese împotriva armatei monarho-fasciste

Agenția „Grecia Liberă” comunică ultimele știri asupra luptei Armatei Democratice în masivele muntoase ale Pindului de Nord contra simbriașilor lui Truman, între 24—25 Iunie.

Sectorul Nestori

La 23—24 Iunie, unitățile Armatei Democratice au respins ofensivele repetate a 5 batalioane din armata monarho-fascistă în direcțiile Volia, Kopantze și Andria. Toate atacurile simbriașilor lui Truman au fost respinse cu pierderi sângeroase, cu toate că au folosit pe o scară mare proiectile de artilerie și aveau sprijinul aviației.

Pușinii luptători, apărători ai Andriei, au înfruntat victorios repetațele atacuri a 2 batalioane inamice, care erau sprijinite de artilerie și aviație. Pierderile totale ale inamicului în aceste 2 zile de luptă, în sectorul Nestorio întrec numărul de 150 morți și 300 răniți.

Pierderile Armatei Democratice au fost minime, grație apărării sale de fortificație cari au fost făcute din timp cum și tacticii deosebite a ofițerilor și luptătorilor armatei noastre.

La 27 Iunie, brigada III-a de munte a Armatei monarho-fasciste a atacat în cursul zilei, cu sprijin de artilerie și aviație, înălțimile Profitis Ilias, încercând să le cucerească. Toate încercările inamicului au fost respinse și batalionul monarho-fascist 501 a fost exterminat de focul bine dirijat al apărării unităților Armatei Democratice. Astfel cei ce masacrau populația civilă și pe copii din Rumeii, au avut de suferit încă odată focul războiului, umplând cu leșurile lor cărările din Grammos. Rezultatele definitive nu se cunosc încă.

În sectoarele Volia-Alevitsa, Grevena-Zapona este liniște. În sectorul din Konitsa, încercările dușmanului de a ocupa anumite înălțimi au eșuat și dușmanul a fost fugărit suferind pierderi cari nu au fost verificate încă. În celelalte sectoare din Konitsa a avut loc o vie activitate de artilerie din ambele părți. S'a verificat că în urma exploziei unui singur obuz dușmanul a avut 11 răniți.

Contra atacul nostru din 25 Iunie a. c. la Susnitsa și Boliana a avut ca rezultat capturarea a 3 mitraliere, 8 puști, 65.000 gloanțe englezești, 8000 gloanțe Thompson, 200 obuziere, 300 grenade, 29 corturi, 50 impermeabile, 88 pături, 120 ploști, 1 telefon, 25 mine etc.

Sectorul Konitsa

La 24 Iunie, în sectorul Kronitsa, a domnit liniște. Inamicul s'a mărginit la un slab tir de artilerie și

sboruri de recunoaștere ale aviației. Pe de altă parte detașamentele noastre au făcut incursiuni de recunoaștere în toate sectoarele.

La 25 Iunie, inamicul a dat un atac în direcțiile Susnitsa-Klefitis și Parghos-Poliana. În ambele direcții ale ofensivelor, inamicul a fost respins, unitățile Armatei Democratice, trecând la contra-atacuri. În sectorul Susnitsa a fost ocupată o importantă înălțime care era în mâinile dușmanului. În sectorul Poliana un batalion al brigăzii 42 monarho-fasciste, a fost încercuit lângă fluviul Sarandapor și continuă să rămână strâns în clește. Lupta se desfășoară satisfăcător pentru Armata Democrată din amândouă direcțiile.

În după amiaza zilei de 25 Iunie a. c., puternice forțe ale Armatei Democratice au trecut la contra atac în sectorul Amarando-Stratzian. Primele informații anunță că acțiunea unităților noastre a fost încununată ne succes. Printre serioasele pierderi suferite de inamic, se anunță și rănirea comandantului brigăzii 42 monarho-fasciste. De asemenea, s'a anunțat moartea comandantului batalionului 523 al Diviziei 41. Printr'un prizonier s'a verificat știrea că în ofensiva dela Kamenik, din 23 Iunie, a fost ucis comandantul Dimopol.

Unitățile noastre desfășoară acum o puternică ofensivă în sectorul Konitsa. Dușmanul a suferit pierderi de 450 morți și răniți în zilele de 23 și 25 Iunie a. c.

Regiunea Epir

La 11 Iunie, toate forțele brigăzii 76, ale batalionului 629, ale brigăzii 74 și batalionul 523 al brigăzii 41 monarho-fasciste au efectuat ofensive împotriva unităților noastre cari dețineau înălțimea Zagtsa, regiunea Dotskara, aflată la 18 km. la Nord-Vest de Iannina.

Ofensiva a fost condusă de noul general al diviziei a 8-a, Balodima, cu un puternic sprijin de artilerie și aviație. Unitățile Armatei Democratice a uaruncat pe dușman într'un câmp de mine, în urma unei bălăii grele care a ținut 14 ore și prin lupte corp la corp. Cu acest prilej au murit 65 și au fost răniți 120 monarho-fasciști.

Macedonia Centrală

Un grup de diversivane al Armatei Democratice a aruncat în aer un pod de lungime de 30 m. în satul Karakoli din Kilkis la 22 Iunie a. c.

La 9 Iunie, un grup al Armatei Democratice din strămtăoarea Roudina, a tras dela mică distanță împotriva unei mașini pline de soldați. Pierderile verificate ale dușmanului: 1 mort, 2 răniți. La 9 Iunie a. c. pe șoseaua națională Arneas-Keziki a fost aruncată în aer o mașină militară. Pierderile dușmanului au fost de 3 morți și 4 răniți.

La 13 Iunie o mică unitate a Armatei Democratice a atacat o companie dușmană la Livadia-din Varvara, unde inamicul a avut 3 răniți.

DESCOMPUNEREA ARMATEI MONARHO FASCISTE

65 soldați ai armatei monarho-fasciste, cari au fost făcuți prizonieri în luptele dela Grammos, au trimis o scrisoare camarazilor lor. Această scrisoare a fost transmisă de postul de radio „Grecia Liberă” în emisiunea sa din 25 Iunie a. c.

Iată textul scrisorii :

„Băeți! Ne cunoașteți și vă cunoaștem, deoarece am servit împreună în Armata monarho-fascistă și deoarece cei mai mulți dintre noi suntem buni patrioți.

În ultimele lupte dela Grammos am fost făcuți prizonieri de către soldații Armatei Democratice. La început ne teamem pentru viața noastră, intrucât așa ne învășase propaganda monarho-fascistilor, când eram cu voi. Când însă am fost luați prizonieri am văzut nu numai că nu aveam, a ne teme de moarte, dar că eram tratați foarte bine. În primul rând am fost întrebați dacă dorim să rămânem în Armata De-

mocrată și dacă vrem să ajutăm unitățile cari luptă, sau dacă vrem să rămânem înapoi frontului. Cu toții am declarat că vrem să luptăm.

Băeți, aruncați armele și veniți în Armata Democrată, deoarece aici este asigurată viața și onoarea noastră. Dacă nu este cu putință să faceți aceasta, duceți-vă în sate și ascundeți-vă. Priviți în jurul vostru și veți vedea că sunteți înconjurați de soldați fasciști și ofițeri colaboratori ai ocupanților hitleriști și fasciști. Ei sunt acei ce au vândut în trecut țara noastră și cei cari o vând acum americano-englezilor. Ei luptă pentru interese streine. Nu ascultați mincioasa propagandă monarho-fascistă. Veniți cu toții în Armata Democrată pentru a lupta pentru dreptate, libertate și independența patriei noastre.”

Această scrisoare este semnată de 65 soldați.